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Aos oito dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Marta Monteiro Godinho, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Joseane de Oliveira Seixas, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de 
Oliveira Wanzeler, Francisco Azevedo Pereira e Rafael Tavares Costa. 
Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque, Manoel José da Cruz 
Malcher, Carmela Lucia Teixeira da Costa, José Maria Calderaro Filho, os 
quatros com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Antonio Odinélio Junior, para 
ocupar a 2ª secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente solicitou ao 2º Secretário designado, procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou o 1º 
Secretário em exercício, procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 008/2019, da 
vereadora Josy Seixas, pede que seja oficiado ao Senador Jader Barbalho, 
solicitando o empenho no sentido de locação de recursos para os serviços de 
drenagem profunda e superficial, assim como pavimentação asfáltica de ruas e 
travessas dos bairros periféricos em nosso município; Requerimento nº 009/19, 
da mesma vereadora, pede que seja oficiado ao Deputado Federal Cristiano 
Dutra Vale, solicitando o empenho, político e administrativo, visando a 
aquisição de um aparelho de mamografia para o hospital municipal; Pedido de 
licença da vereadora Carmela Lucia, solicita dois dias de licença, nos dias 08 e 
09 do corrente mês, por motivo de doença conforme atestado médico em 
anexo; Pareceres nrs. 072 e 001/2019, das Comissões de Constituição e 
Justiça e de Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto  de Lei nº 060/2019, de 
autoria do vereador Raimundo Tomé Wanzeler, que denomina de Vereador 
Agenor Figueira Batista a Unidade Básica de Saúde –UBS, localizada no 
Bairro do Penta, neste Município de Oriximiná; Parecer nº 069/2019, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 
057/2019, de autoria do vereador Manoel José Malcher, que dispõe sobre a 
proibição da utilização de cerol ou produto industrializado nacional ou 



importado (como a linha chilena) ou semelhante que possa ser aplicado nos 
fios ou linhas utilizadas para manusear os brinquedos conhecidos como “Pipas 
ou Papagaios”; Parecer nº 073/2019, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 061/2019, que Retifica a Lei nº 
4.371, de 1º de novembro de 1984, alterando a metragem do terreno aforado 
em nome da Sra. Maria José Ramos de Freitas, nos termos que especifica; 
Pareceres nrs. 061 e 034/19, das Comissões de Constituição e Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 034/2019, oriundo do 
Executivo Municipal, que Acrescenta dispositivo na Lei n° 7.465, de 19 de 
dezembro de 2011, que dispõe sobre a reforma administrativa da Prefeitura 
Municipal de Oriximiná; Pareceres nrs. 062 e 014/2019, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
035/2019, oriundo do Executivo Municipal, Acrescenta dispositivo no Artigo 9º, 
inciso VII da lei nº 7.325, de 17 de dezembro de 2010; Pareceres nrs. 074 e 
015/19, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 037/2019, oriundo do Executivo Municipal, que 
amplia e acresce dispositivos ao Anexo Único da Lei nº 7.470, de 06 de Janeiro 
de 2012, que dispõe sobre a criação de cargos no Quadro de Provimento em 
comissão da Prefeitura Municipal de Oriximiná, com Emenda Modificativa nº 
001/2019, ao Anexo Único do Artigo 1º, do aludido Projeto de Lei; Pareceres 
nrs. 028 e 012/19, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 067/2019, que dispõe sobre a 
ampliação do limite para a abertura de créditos suplementares durante a 
execução do orçamento municipal no exercício de 2019 e altera a redação do 
Art. 8º, I,II,II e IV, da Lei Municipal nº 9.257 de 26 de dezembro de 2018;Ofícios 
nrs.189, 190 e  194/19, expedido a diversos; Oficio nº 011/2019, solicitando o 
auditório da Câmara para o dia 23 do corrente mês no horário das 18:00 as 
22:00 horas.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora 
Josy Seixas, fez um relator da viagem que a Capital do Estado juntamente com 
as vereadores Marta e Ana Cleyde e os vereadores Ivalter Barbosa, Marcelo e 
Edivaldo Castro, dizendo que conseguiram benefícios para Oriximiná, na área 
da agricultura, para ADEPARÁ, a implantação do batalhão do bombeiro civil, 
dentre outros. Disse que todas as viagem que faz a Belém traz algo de bom 
para nosso município, mais infelizmente ainda se depara com situações 
desagradáveis por pessoas que não conhecem o seu trabalho neste 
Parlamento. Assegurou a nobre vereadora que não vai se calar e nem se 
intimidar diante dessas situações, até porque foi eleita pelo povo e vai 
continuar representando e fazendo seu trabalho em prol da população 
oriximinaense até o final do seu mandato. Com a palavra a vereador Ana 
Cleyde, falou também da viagem a Belém, onde levaram as demandas junto ao 
Tribunal de Justiça do Estado, demonstrando a necessidade de Oriximiná ter 
juiz, promotor e defensor titulares. Foram recebidas pela Dra. Antonieta Ferrari, 
onde ela garantiu que o juiz que está na nossa comarca, só vai sair quando vier 
um titular. Em relação a promotor, a Dra. Cândida Nascimento, procuradora 
geral do estado, informou que já existe dez promotores inscritos para virem 



para Oriximiná e que até o mês de novembro vai vim um fixo, o que é 
gratificante para todos os oriximinaense. Disse que isto demonstra a 
importância dos vereadores irem pessoalmente em busca de melhorias para o 
nosso município. Falou da geladeira, computador, lancha que conseguiram 
para a ADEPARÁ. Lembrou ainda a nobre vereadora do vídeo de 
monitoramento implantado nas vias públicas da nossa cidade no combate a 
violência, graças ao trabalho deste Poder, que sempre os vereadores estão 
viajando a capital do Estado e em Brasília em busca de melhorias para nosso 
município. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, em primeiro lugar 
agradeceu a Deus por tudo. Continuando a nobre vereadora falou dos avanços 
e conquistas que a mulher já conseguiu neste País em todas as esferas. Falou 
ainda da viagem que fizeram a Belém levaram inúmeras demandas do nosso 
município e conseguiram quase que cem por cento. Então as críticas que recai 
sobre os vereadores é porque estão trabalhando pelo bem comum, então isto 
incomoda aqueles que gostaria de estar neste Poder, mas não conseguiram. 
Assegurou a vereadora que vai continuar trabalhando em prol da população até 
o final do seu mandato. A seguir fez uso da palavra o vereador Ivalter Barbosa, 
dizendo que na próxima semana vai inaugurar o ponto de ônibus no residência 
Tia Ana, que construiu com recursos próprios. Continuando o nobre vereadora 
falou da viagem a Belém juntamente com outros vereadores e vereadoras, 
onde visitaram vários órgãos estaduais, sempre demonstrando as demandas 
do nosso município e tiveram êxito, o que é gratificante. Ainda com a palavra o 
vereador requereu verbalmente a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, que designe um vigia para o lixão, com intuito de coibir a 
queima do lixo naquele local, uma vez que estar causando transtornos as 
pessoas que por ali trafegam, aos moradores da redondeza, principalmente 
aos condutores de veículos, devido à grande fumaça que saí daquele local. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, comungou com as 
colocações dos vereadores que lhe antecederam que falaram da viagem a 
Belém, que foi bastante proveitoso. Em relação as críticas as vereadoras nas 
redes sociais, disse não darem importância, até porque elas fazem a diferença 
demonstrando os benefícios que já conseguiram para Oriximiná em diversas 
áreas. Portanto esta Câmara estar no caminho certo, agora existe uns 
irresponsáveis que usam as redes sociais para denegrirem a imagem de 
vereador, mais não tem coragem de se candidatar para concorrer uma vaga 
neste Parlamento. Afirmou o vereador que vai terminar seu mandato de cabeça 
erguida, pois tem certeza que cumprir com seu papel de representante do povo 
durante essa quatro anos que encerra em 2020. Finalizou parabenizou todos 
os vereadores e vereadoras, pelo brilhante trabalho que estão fazendo em prol 
da população oriximinaense em todos os aspectos. Não havendo mais nenhum 
vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 
disposição dos líderes partidários. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, 
pela liderança do PR, primeiramente agradeceu as palavras de incentivo do 
vereador Raimundo Tomé. Continuando a nobre vereadora disse que hoje teve 
o desprazer de ouviu um áudio de um cidadão desconhecido, dizendo ser 
sobrinho do prefeito, questionando-a a respeito do projeto da escola militar. 



Afirmou a vereadora que se trata de um projeto do governo estadual, que foi 
apresentado há vários anos. Disse ainda que esse cidadão veio a Câmara 
perguntar e conhecer a vereadora que vos fala. Assegurou a vereadora Josy, 
que ele desconhece os projetos e os benefícios que a mesma já conseguiu 
para este município e continua buscando junto aos órgãos estaduais e até 
federais, pois acredita que Oriximiná ainda vai ser referência nessa região. 
Afirmou a vereadora que jamais vai se intimidar por ser mulher.  Em aparte o 
vereador Junhão parabenizou a vereadora e as demais pelas conquistas que 
conseguiram na capital do estado para Oriximiná. Continuando a vereadora 
Josy falou dos requerimentos que apresentou nesta sessão, destacando o que 
solicita do deputado federal Cristiano Vale a aquisição de um aparelho de 
mamografia para o hospital municipal, que será de suma importância para as 
mulheres oriximinaense. Espera contar com o apoio de todos os vereadores na 
aprovação dos seus pleitos. Em seguida ocupou a tribuna a vereadora marta 
pela liderança do DEMOCRATAS, após saudar os presentes, lembrou das 
emendas parlamentar que conseguiu com o deputado Paulo Bengtson para 
área da saúde de nosso município, bem como inúmeros benefícios que 
Oriximiná já recebeu em diversas, graças ao trabalho de todos os vereadores. 
Falou da viagem a Belém, onde tiveram êxito junto ao tribunal de justiça do 
estado, com a vinda de um juiz e promotor titulares para o nosso município. 
Disse ainda que reivindicaram a bolsa atleta para os jovens oriximinaense, 
dentre outros municípios. Falou dos avanços que Oriximiná teve na área da 
saúde, inclusive atende pacientes dos municípios circunvizinhos. Em aparte a 
vereadora Josy disse que estamos na semana do bebê, nasceu um bebê nesta 
segunda feira é de Terra Santa. Disse que Oriximiná é de Deus, tanto que 
todas as portas se abriram na capital do estado para que os vereadores 
pudessem levar as demandas as autoridades estaduais e obterem sucesso. 
Continuando a vereadora Marta disse as vereadoras deste Parlamento são 
verdadeiras guerreiras, não vão a Belém ou Brasília para passear e sim buscar 
melhorias para a nossa população em todos os aspectos. Finalizou dizendo 
que Oriximiná é abençoado por Deus, assim como todos nós, portanto 
nenhuma maldição cairá sobre este município. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Raimundo Tomé disse que viu nas redes sociais uma postagem de 
que era candidato a prefeito pelo MDB. Afirmou o Edil que na conversão do 
partido foi escolhido o Sr. Leôncio candidato a prefeito pelo MDB. Disse ainda 
que viu um comentário desagradável do Sr. Walmir Lima sobre sua pessoa, 
disse que deve satisfação a esse cidadão, até porque ele foi secretário da 
SEMAGRI por quatro anos e não fez nada naquela secretaria, inclusive fez um 
levantamento dos gastos do Sr. Walmir Lima, foram muito além, durante os 
anos de 2013 a 1016. Então isto demonstra que ele não tem competência de 
administrar órgãos públicos. Falou ainda o vereador Tomé da viagem a Belém 
juntamente com outros vereadores, onde visitou a AMUCAN e outros órgãos 
estaduais, sempre demonstrando as demandas do nosso município. Assegurou 
o orador que sua vontade é ver Oriximiná melhorar cada vez mais em todos os 
aspectos. Ainda com a palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que também 
foi publicado em redes sociais uma nota do ex-presidente do partido 



solidariedade, de que o vereador estava tomando o referido partido, o que não 
é verdade. Afirmou o vereador Tomé que sempre foi do PMDB atualmente 
MDB, não precisa tomar partido político de ninguém. Finalizou o Edil 
manifestando seu repudio a esta questão. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos, o Sr. Presidente solicitou a 1ª secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento nº 008/19, da vereadora Josy. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Lido e 
submetido a discussão o Requerimento nº 009/19, da mesma vereadora.  Com 
a palavra a autora justificou seu pleito falando da importância de um aparelho 
de mamografia no hospital municipal, uma vez que o câncer de mama é o que 
mais mata neste País. A vereadora Ana Cleyde, lembrou de um trabalho dessa 
natureza, onde foi alegado que existe uma lei, onde determina que só é 
permitido o parelho de mamografia nos municípios com mais de cem mil 
habitantes. O vereador Junhão, congratulou-se com a autora. A vereadora Josy 
disse que a lei teve uma outra interpretação, ou seja, a quantidade citada era 
da capacidade do aparelho de mamografia e não do número de habitantes. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 072 e 001/2019, das Comissões de 
Constituição e Justiça e de Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
060/2019.  Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 069/2019, 
da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de 
Lei nº 057/2019. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por dez votos a 
favor e um contra do vereador Rafael Costa.  Neste momento ultrapassava o 
horário regimental destinado à sessão ordinária, o Sr. Presidente solicitou a 
prorrogação por mais quarenta e cinco minutos, no que foi cedido pelo 
Plenário. Dando continuidade foi lido o Parecer nº 073/2019, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 061/2019. 
Dito Parecer, posto em votação foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 061 e 034/19, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
034/2019. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por nove 
votos a favor e dois contra dos vereadores Rafael Costa e Ana Cleyde. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 062 e 014/2019, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
035/2019. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por nove 
votos a favor e dois contra dos vereadores Rafael Costa e Ana Cleyde. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 074 e 015/19, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
037/2019, com Emenda Modificativa nº 001/2019, ao Anexo Único do Artigo 1º, 
do aludido Projeto de Lei. Ditos Pareceres, postos em votação foram 
aprovados por nove votos a favor e dois contra dos vereadores Rafael Costa e 



Ana Cleyde. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 028 e 012/19, 
das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação 
do Projeto de Lei nº 067/2019. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade um a um. Foi submetido à apreciação do Plenário 
a solicitação do auditório da Câmara para o dia 23 do corrente mês no horário 
das 18:00 as 22:00 horas. Sendo aprovada por unanimidade. Foi ainda 
submetido a apreciação do Plenário o pedido de licença da vereadora Carmela 
Lucia, sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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